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. . .  adevărul
umblă cu capul spart

Am ascultat — televizat — Raportul Comisiei Parlamen­
tare asupra evenimentelor din 13—15 iunie 1990. Şi-am ră­
mas paf' Aceeaşi comisie, pe baza aceloraşi informaţii pre­
zintă două rapoarte complet diferite. Noi, cei ce le-am 
ascultat, putem înclina spre una sau spre cealaltă, dar 
unde-i adevărul? Cred că nici Dumnezeu nu ştie — după 
cum s-au făcut cercetările — care-i adevărul. Noi l-am 
văzut, dar vorba poetului: „urechea ţe minte şi ochiul te- 
nşală“.

Să zicem că nu ne-a mintit nici ochiul, nici urechea (şl 
nici „trandafirul"! atunci cine e de vină, că nu ne putem 
încrede — JUSTIŢIAR — nici în ochi, nici în ureche?

Ceea ce a făcut televiziunea, la timpul respectiv, cu „e- 
vcnimcntul“ din 13—15 iunie, oricare ins de bună credinţă 
— nu „de bine“ — a fost, dacă nu revoltat, cel puţin de­
zamăgit de obiectivitatea celei mai penetrante informaţii 
în mase.

Dar să revenim la titlul acestui articol. Nu susţinem că 
„grupul“ parlamentar din opoziţie are dreptate, şi nici nu 
putem spune că dreptatea e de partea partidului de gu- 
vernămînt — dar ştim, trăim, zi de zi, o realitate: ADE- 
VARUI, UMBLA CU CAPUL SPART — într-o societate 
a...... democratici originale“.

Dacă Iliescu este implicat în evenimentele de la 13—15 
iunie să fie judecat (dar cum. dacă el este stăpîn peste 
justiţie?).

Dacă S.R.I. este implicat (vinovat) în evenimentele res­
pective, să fie judecat. Dar dacă acesta este subordonat 
domnului Iliescu? Judccă-1, neică!

Dacă Ministerul de Interne are niscai intervenţii, ilegale, 
trebuie judecat? Bine-bine, dar el e supus Guvernului!

Şi Guvernul e supus Parlamentului (organism care poate 
fi dizolvat, în „împrejurări speciale“, de preşedintele Ilies­
cu): In Parlament, majoritatea e fesenistă; Şeful F.S.N.- 
ului este Roman — şi şeful Guvernului este tot Roman. 
Cine face DREPTATE?

Printre toţi si... toate „organismele“, ADEVĂRUL UM­
BLA CU CAPUL SPART.

Traian SUCIU

Timişoara,
Sínt 6 ani de cînd, elev 

fiind, am participat timp de 
o săptămînă la olimpiada de 
filologie — specialitatea lim­
ba maghiară, ţinută In acel an 
1985 la Timişoara. Am repre­
zentat liceul industrial „A- 
xente Sever“ din Mediaş, ob- 
ţinînd în concurs o menţiune, 
dar asta nu e important a- 
cum. Atmosfera care stăpî- 
nea acel oraş, vitalitatea lui 
aparte faţă de alte urbe pro­
vinciale, şi nu în ultimul 
rînd, faptul că era oraşul cel 
mai „occidental“ al ţării, îţi 
creau o puternică impresie. 
Fără exagerare, aş spune că 
aveam senzaţia unui sejur în­
tr-o capitală. Gazdele noastre, 
liceenii TIMIŞORENI, ne-au 
servit o adevărată lecţie des­
pre prietenie si ospitalitate. 
După darea lucrărilor cutre­
ieram împreună oraşul, pe- 
trecînd ore în şir prin par­
curile aflate în erupţia culo­
rilor primăverii sau pe ma­
lurile străjuite de salcîmi ale 
Begăi... Un moment al ani­
lor de şcoală care îmi revine 
proaspăt în memorie.

Pe 17—18 decembrie 1989, 
împreună cu mulţi alţi mon- 
taniarzi din judeţul Sibiu, ne 
recream la umbra impună­
toare a Negoiului, la concur­
sul organizat de clubul turis­
tic „Negoiu“ Sibiu. Echipajul 
din care făceam parte, cel 
al I.P. I Mediaş, a intrat în 
posesia frumosului trofeu Ia

Scalpul d-lui Răzvan Theodorescu
; Sîmbătă după anvază, am 
asistat de-a lungul a cîtorva 
orc de emisie a TvR, în tim­
pul „Teleclubului“. la o în­
cercare de reabilitare a d-lui 
Răzvan Theodorescu. Nu ştim 
a cui a fost ideea. Cert este 
că preşedintele televiziunii şi 
radioului s-a autoinvitat la 
emisiune în ultimul moment, 
dîndu-le realizatorilor peste 
cap întregul program.

De* la început, d-1 R. T. ne 
aminteşte, încă rdată, cine 
este dînsul: istoric al cultu­
rii şi artei, ajuns dascăl des- 
tr l  de tîrziu, iar în ultimul 
timp, om politic (?!). Ba chiar 
crede că i-ar plăcea să-şi în­
cerce „aptitudinile“ şi în di­
plomaţie (probabil gindindu- 
se că următorul pas — după 
demisie — este cel de amba­
sador Ia O.N.U.). Dar să re­
venim la momentul de faţă, 
cînd se crede „om politic“. 
V j spun sincer că afirmaţia 
pe care a făcut-o m-a sur­
prins foarte mult. Mă aştep­
tam de la domnia sa mai de­
grabă să afirme, sus şi tare, 
că este apolitic, sau neutru, 
sau independent, avînd în 
vedere funcţia de preşedinte 
al RTv, pe care o deţine, şti­
ut fiind că nu de puţine ori 
s-a vorbit despre faptul că 
atit funcţionarii radioului, cît 
şi cei ai televiziunii nu fac 
politică. Dar d-1 R. T. este 
un om politic, deci face po­
litică si ştim cu toţii în sluj­
ba cui. Á recunoscut prin a- 
c asto că este uşierul, purtă­
torul de trenă şi toboşarul 
puterii. Este inamicul nostru 
public nr. 1, vinovat de tra­
fic de influenţă, pre şi post

electorală, de manipulare a 
maselor şi de dezinformare 
a poporului. Este cel care a- 
probă pe post ştirile trun­
chiate şi pe cele cu conţinut 
tendenţios. Şi după toate a- 
cestea se mai miră că pro­
prii săi studenţi îl contestă 
şi că tof prietenii l-au pără­
sit. în schimb a cîştigat sim­
patia şi „prietenia“ sinceră 
a preşedintelui Republicii, a 
unor subordonaţi linguşitori 
şi arivişti din televiziune şi 
a unor parlamentari de sor­
ginte fesenisto-vătristă. Dar 
apoteoza pseudointerviului pe 
care ad-hoc i l-a luat redac­
torul L. T. Samoilă, printre 
desene animate şi videocli-

puri, a fost, cînd, la între­
barea acestuia dacă are vreo 
remuşcare asupra activităţii 
sale, acesta răspunde fără niei 
o reţinere: „Da, noaptea de 
Anul Nou“. De parcă întrea­
ga activitate negativă a tele­
viziunii din ultimul an n-ar 
avea nici o importanţă. Te­
ái fi aşteptat să-şi ceară scu­
ze în numele unor redactori 
cum ar fi Cornelius Roşiianu, 
Mircea Hamza (Actualităţi) 
său Rodica Beclean (7x7), 
pentru modul tendenţios de 
a prezenta unele evenimente.

(continuare în pag. a IlI-a) 
Mircea NICULA

oraşul nostru etern
acea ediţie. Soseam în gara 
Sibiu cuprinşi de euforie şi 
veselie, fără a bănui măcar 
drama ce se prefigura la Ti­
mişoara. Gara era In seara 
aceea ticsită de miliţieni, în 
mare parte subofiţeri, încăr­
caţi cu valize, ca şi cind ar 
merge la o convocare sau un 
curs. în următoarele seri în­
să, din comunicatele „Euro­
pei Libere“ a reieşit clar stra­
tagema diabolicei puteri bi­
cefale de a-şi concentra for­
ţele opresiv-punitive la Ti­
mişoara. Şi din nou, aminti­
rea frumoaselor seri de la 
cabana Negoiu se leagă in­
disolubil, iar de Timişoara, 
cea însîngerată, izolată şi 
condamnată la moarte de un 
regim ce-şi trăia agonia...

S-a scurs mai mult de un 
an, atit de greu! Astăzi, mai 
mult ca oricînd, Timişoara 
este din nou pe buzele tutu­
ror. Timişoara n-a putut fi 
adormită de manevrele ob­
scure pe care noua putere 
şi Ie-a însuşit ca instrument 
de lucru. Timişoara nu se 
poate împăca nici cu gîndul 
că fiii ei au fost împuşcaţi.

torturaţi şi arşi de „năluci“. 
Timişoara nu acceptă să fie 
insultată sau ironizată de po­
litrucii parlamentari de-aiu- 
rea, care, de fapt, sínt acolo 
unde sínt, în primul rînd, 
graţie Timişoarei. Azi, TIMI­
ŞOARA este mai mult decit 
un fenomen: este conştiinţa 
însăşi a unei lumi care se 
vrea complet eliberată de fla­
gelul comunist şi practicile 
ei cuasi-fasciste. TIMIŞOA­
RA este poate unicul oraş 
de pe glob, unde s-a înfăp­
tuit pe deplin coeziunea în­
tregii populaţii, în sprijinul 
unui adevăr, de la primar 
la ultimul măturător de stra­
dă. Spargerea acestei solida­
rităţi s-a încercat nu odată 
de către ciracii din umbră, 
crescuţi la înalta şcoală a se- 
curismului. Timişoara a rezis­
tat, trebuie să reziste! Dar 
gîndiţi-vă, oameni buni, cît 
timp o va putea face? Este 
izolată, „fierbe în suc pro­
priu“, cum ar spune cineva 
de „bine“, iar puterea, comod

(continuare în pag. a Ilî-a) 
MOLNÁR J. Attila

Criza din Uniunea Sovietică
Mihail Gorbaciov i-a invi­

tat la Moscova pe liderii Re­
publicii Letone în vederea 
discutării opţiunilor pentru 
modificarea sistemului de gu- 
vernămînt al republicii, in­
clusiv posibilitatea introduce­
rii guvernării directe prezi­
denţiale. Declaraţia în acest 
sens a fost , rezentată la o 
conferinţă de presă de şeful 
comisiei de anchetă a Sovie­
tului Suprem, Anatoli Deni­
sov, care a vizitat Letonia 
săptămînă trecută. Denisov a 
pretins că este greu de spus 
cine este răspunzător de lua­
rea cu asalt a Ministerului 
Afacerilor Interne a Letoni­
ei. La o altă conferinţă de 
presă, pux'tătorul de cuvînt 
al Ministerului de Externe 
sovietic, Ciurchin, a afirmat 
însă că Gorbaciov consideră 
introducerea guvernării pre­
zidenţial; drept o măsură ex­
tremă şi este foarte prudent 
în luarea unor astfel de de­
cizii.

•  Riga. Printr-un decret 
aprobat de Consiliul Suprem 
al Letoniei se cere guvernu­
lui să înfiinţeze o unitate spe­
cială de autoapă are compu­
să din voluntari aflaţi la vîrs- 
ta încorporării. Potrivit ad­
junctului ministrului de in­
terne leton, unitatea de auto­
apărare va fi înarmată după 
încheierea instrucţiei. Decizia 
parlamentului de la Riga ur­
mează acţiunii militare sovie­
tice de duminică noaptea, 
cînd efectivele Ministerului 
de Interne ale U.R.S.S., aşa

numitele „Berete negre“ au 
luat cu asalt Ministerul A- 
facerilor Interne ale Letoniei, 
acţiune ce s-a soldat cu moar­
tea a 5 persoane şi rănirea 
a altor 10. Preşedintele Le­
toniei, Gorbunov, a adresat 
un apel populaţiei, cerindu-i 
să-şi păstreze calmul şi să-şi 
continue activitatea în mod 
normal, în pofida acţiunilor 
îngrijorătoare şi tragice între­
prinse de trupele sovietice, 
într-o cuvîntare rostită în 
faţa consiliului suprem, Gor­
bunov a condamnat pe cei ce 
au organizat şi efectuat ata­
cul. El a cerut să se pună 
capăt oricăror acţiuni între­
prinse pe teritoriul Leton de 
forţele speciale ale Ministeru­
lui de Interne sovietic şi să 
fie deschisă o anchetă de că­
tre procurorul general al 
U.R.S.S.-ului

•  Bonn. Ministrul de ex­
terne lituanian Saudargas şi 
preşedintele comisiei pentru 
afacerile externe a Consiliu­
lui Suprem al Letoniei, Vulp- 
sons, au ţinut o conferinţă 
de presă la Bonn, la care au 
cerut Occidentului să exerci­
te presiuni asupra Moscovei 
pentru identificarea celor răs­
punzători de violenţele comi­
se de trupele sovietice în re­
publicile baltice. Cei doi dem­
nitari au subliniat că dacă 
se va permite Moscovei să

(continuare în pag a IV-a) 
Informaţii culese de 

Radu DUMITRU
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Semnal

Citeva întrebări
domnul Preşedinte al Senatului

Printre alte multiple „me­
rite deosebite“, vechiul re­
gim l-a avut şi pe acela de 
a despărţi mama de fiu, co­
piii de părinţi. Un astfel de 
caz ni se semnalează din nor­
dul Moldovei, unde o mamă 
trăieşte singură, de azi pe 
mîine, dueîndu-şi traiul mai 
mult prin străini. De mai bi­
ne de 14 ani nu are nici o 
-ştire despre fiul său. Trofin 
Gheorghe, care nici la scri­
sorile expediate de mamă, 
pe ultima adresă cunoscută 
(Str. Blajului 13, bl. 88, Me­
diaş) nu mai răspunde de 
multă vreme.

De asemenea, nici fiul nu 
mai ştie nimic despre mama 
sa, care datorită greutăţilor 
a fost nevoită să se mute 
do la adresa ştiută, de atunci 
— mai bine de un deceniu

— căutîndu-şi cu disperare 
fiul.

Asemenea situaţii din pă­
cate nu sínt puţine şi nu sínt 
uşor de rezolvat. De multe 
ori rezultatul căutărilor se 
dovedeşte cumplit, existînd 
posibilitatea ca una din păr­
ţile căutate să nu mai fie în 
ţară, să fie grav bolnavă, sau 
chiar decedată. în speranţa 
că nici una din aceste situ­
aţii nu este valabilă în cazul 
de faţă, redăm mai jos adre­
sa la care se pot da infor­
maţii cu privire Ia adresa şi 
existenţa d-lui Trofin Gheor­
ghe (în speranţa că acesta 
se mai află pe raza judeţu­
lui nostru şi că vom putea 
veni în ajutorul bătrînei ma­
me): Galaţi, cartierul I.C. Fri- 
mu, bl. L 6, ap. 35. Aţi apărut la Tv în seara 

zilei de 10 ianuarie 1991 ca 
să vă disculpaţi de atacurile 
„calomnioase“ ale presei încă 
libere. N-aţi putut nega că 
ah fost timp de 6 ani, între 
1940—1946, cetăţean sovietic. 
Apoi aţi afirmat că la insis­
tenţele Dvs„ adresate auto­

rităţilor sovietice aţi revenit 
în România. Aţi ameninţat 
apoi pe „calomniatori“ cu o 
viitoare Lege a presei. Mă 
grăbesc să vă pun cîteva în­
trebări pînă cînd mai pot 
scrie, căci de vorbit nu mă 
veţi mai putea opri decit cu 
pumnul în gură. Fără vio­
lenţă D-le Preşedinte!

— Dacă în iunie 1940, cînd 
Basarabia a fost răpită, aţi 
fost „surprins“ acolo, unde e- 
raţi în vara anului 1941, cînd 
armata română a eliberat Ba­
sarabia?

— Unde aţi fost în perioada 
iunie 1940 — martie 1944? 
Eraţi cumva în Basarabia 
sau la Moscova, la duşma­
nii de atunci ai României?

— Cînd aţi fost cetăţean 
sovietic v-aţi păstrat şi cetă­
ţenia română?

— Mai daţi-ne D-le Preşe­
dinte un singur exemplu al 
vreunui român care s-a pu­
tut întoarce acasă, în Româ­
nia, la cererea sa între au­
gust 1944—1946?

— Cine v-a aprobat, în 
1946, întoarcerea în Româ­
nia, nu cumva I.V. Stalin?

— Şi oare Stalin v-a apro- 
gratuit,

fără vreo promisiune din par­
tea D-voastră?

— Cu ce v-aţi ocupat timp 
de 6 ani în Uniunea Sovietică?

— Aţi fost cumva persecu­
tat politic?

— Unde v-aţi pregătit aşa 
de bine d.p.d.v. ideologic, in­
cit aţi devenit aüt de repe­
de membru al c.c. al p.c.r.?,

— Vă mai amintiţi de co­
legii D-voastră din c.c. al
р. m.r. — Ana Pauker, Vasil-a 
Luca, Liuba Chişinevschi, A- 
lexandru Moghioroş, Alexan­
dru Drăghici etc.?

— Cînd Ana Pauker şi Va­
sile Luca au fost înlăturaţi 
din c.c. ca „necorespunzători“ 
n-aţi rămas D-voastră, tot în
с. c., ca fidel misionar al co­
munismului în România?

— Ce sarcini aveaţi în c.c. 
cînd închisorile de la Piteşti 
şi Sighet se umpleau si cînd 
la canal erau lichidaţi sute 
de mii de oameni nevinovaţi, 
spuma intelectualităţii româ­
neşti?

Cînd aţi fost părtaş la de­
zastrul României, cum îndrăz­
niţi să vă declaraţi acum un 
anticomunist?

Prof. Titus TURCU

(G. B.)

Hipodrom III. Cartier de locuinţe sau groapă de gunoi? 
Lăsăm Primăria să răspundă.

Foto: Radu DUMITRU

Vm putea risca o tauto­
logie. Aceasta, deoarece im­
pertinenţa, prin definiţie, 
conţine, in mod virtual ten­
dinţa de a agresa un indi­
vid sau. de ce nu, o colectivi­
tate. în comunităţile vigu- 
iTc.se. aşezate pe temeiuri 
autentk democratice, imper­
tinenţii sinţ de regulă estom­
paţi, dacă nu chiai totai 
marginalizati. Cum organis­
mul nostru social este încă 
în suferinţă, convulsionat de 
aspre c tfruntări. imperti­
nenţa ca suport direct al a- 
rivismuîu: şi oportunismului 
este încă dificil de respins. 
Avem de-a fa cu una din 
sechelele nevindecabile ale 
vechiului sistem, încă neera­
dicat, în faţa căreia reacţia 
noastră de apărare iste des­
tul de anemică şi, deci. lip­
sită de eficienţă. Sintern su­
focaţi de impertinenţă la ori­
ce pas.

Avem în vedere acel gen 
d impertinenţă care frizează 
bunul simţ comun, cultivată 
într-o manieră tipică pentru 
slujitorii unui regim politic 
care se vroia umanitar, dar 
care avea drept finalitate 
decimarea fizică şi morală a 
omului doritor să trăiască în 
cinste şi demnitate. Sínt acei 
indivizi cocoţaţi în posturi 
de decizie, ca să nu spunem 
de presiune şi represiune, 
fără un suport profesional 
solid. Mai mult sau mai pu­
ţin conştienţi de oprobiul o- 
piniei publice, de lipsa de po­

pularitate aceşti vaşnici „a- 
părători“ ai poporului, com­
batanţi redutabili doar pe 
„frontul ideologic“, se încăpă- 
ţînau şi se încăpăţinează sâ- 
şi menţină posturile de co­
mandă. Unii au fost wind 
ncvrînd, măturaţi de valul 
revoluţionar, dar cum furtuna 
« trecut repede, îi vedem din 
nou căţăraţi pe balizele re­
fluxului social. După un res- 
piro suficient de reconfor­
tant. ei se aruncă din nou 
în valurile lumii acesteia zbu­
ciumate, vîslînd cu sîrg pen­
tru a aj. ige din nou la li­
manul făgăduinţei comuniste. 
Adică, acolo unde ei pot ob­
ţine mult, dacă nu -tul, prin 
nemuncă.

La cine ne putem gîndi de­
cit la abilul şi impertinentul 
„activistru“ de partid, imper­
turbabil şi încrezător în stea­
ua sa şi în „triumful socia­
lismului“, nepăsător faţă de 
soarta muritorilor de rind, 
purtător al unei mape cu in­
dicaţii, neiertător cînd punea 
piciorul pe grumazul „duşma­
nului de clasă“. îşi trăia pre­
zentul fără a cunoaşte tre­
cutul, deoarece nu realiza is­
toria. Vedea viitorul vag, e- 
ventual „de aur“. Nu-1 impre­
sionau lipsurile şi cozile de 
tot felul, deoarece avea acces 
în dosul tejghelei. Poate nu 
mai păstrează carnetul roşu. 
dar rîvneşte la unul roz-tran- 
dafiriu.

Ne mai gîndim, totodată, 
mai cu seamă, la nomencla-

tvristul din eşalonul unu, ca­
re după o prioadă de dizgra­
ţie {impertinenţa devenise bu­
merang/ a revenit in fruntea 
sfatului ţării. Din această pos­
tură, orice atingere publică, 
mai ales orin gazete, o con­
sideră ca un 3ct de lesma- 
jestate. De aceea, mai zilele 
trecute ne ameninţa cu o le­
ge a presei, prin care gaze­
tarilor li se va băga pum­
nul pe gît. „Cum îşi pei-mit 
aceştia, gazetarii, să scoto­
cească prin biografiile şi ce- 
tăţeniile acestor domni foşti 
tovarăşi de prim reng, sau 
„tovarişci“? Trecutul lor? . . .  
Ce contează dacă acum ne 
vor cu orice preţ binele . . .  
„Sfintă" impertinenţă!

George LIMBEANU

Inrcpînd de după Revolu­
ţie, Piaţa Mare a fost 
transformată de către şo­
feri in parcare. Oare Po­
liţia să nu mai ai be deloc 
chitanţiere pentru amenzi?

Foto: RADU DUMITRU

CARTUŞ

Atenţie la nrs!
Ce se mai scrie din ce se aude? Că un urs cu blană 

BRUMAR1E umblă să întemeieze societate comercială 
împreună ou cabanierii. Că ursul îi adună în mitinguri, 
demonstraţii, greve. Că în decembrie ’89 nota, în car­
neţel, subalternii participanţi la evenimentele din stra­
dă (eu om auzit atunci că trăgea cu puşca, dar vina 
pîrîtului trebuie demonstrată, altfel totul nu face sub­
stanţă decit folclorului nou). E devărat, există un urs, 
de frica lui se adună cabanierii, dar acest urs are ursari, 
care trebuie căutaţi printre persoanele ale(c)se eare-şi 
rup piciorul la vreme de toamnă în curtea domnului 
prefect Un curtea lui Ceauşescu îşi rup picioarele gene­
ralii: fiecare cu alunecoşii lui). Ştirea cu ursul este o 
şopîrlă din seria „de toate pentru toţi naivii“. Oricum, 
porcul se taie de ignat.

Ion UNGUREANU

P.S. — Felicitări autorilor ideii economice numită 
„De toate pentru toţi“.

I m p e r t i n e n ţ a  a g r e s i v ă
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baricadată în deplina igno­
rare, tace. Să fie oare, iarăşi, 
liniştea dinaintea furtunii? 
Priviţi în jurui vostru şi spu- 
neţi-vă: „dacă acum trăiesc 
mai bine, dacă munca mea 
îmi permite să duc o viaţă 
decentă şi mai civilizată, da­
că nu mi se n _i servesc a- 
celeaşi gogoşi pe tava Pute­
rii, dacă copilul meu zîm' aş- 
te azi mai senin fiindcă are 
de unde să aleagă şi porto­
cale şi ciocolată —• atunci,

şi numai atunci pot să spun 
că ăia de la Timişoara sínt 
destabilizatori şi spioni stră­
ini şi huligani. , .“ Atita 
timp însă cit costul vieţii 
creşte aberant, mizeria şi 
lipsurile morale-materiale de 
fiecare zi pers' j f  fără să se 
întrevadă o speranţă de re­
mediere, atita timp cit „A- 
leşli poporului recurg ia me­
tode pc care le credeau îngro­
pate o dată cH cei doi răpo­
saţi, iar surisal copii pă­
leşte în perspectiva unei co­
pilării cenuşii trebuie ne­

apărat să daţi Timişoarei o 
şansă! Timişoara veghează, 
aşa cum a făcut-c în acel de­
cembrie iar noi am lăsat-o 
singură, timp dc o săptămî- 
nă pradă criminalilor. Ea, 
TIMIŞOARA şi-a vindecat 
rănile şi ne-a iertat păcatul, 
aşa cum numai cei trecuţi 
şi înnobilaţi prin botezul mor­
ţii pot ierta. . .

Timişoara rămîne de acum 
şi pînă în vecii vecilor, eter­
nă. Eternă prin tot ce face, 
prin exemplul pe care, cu 
dărnicie şi neclintită sete de 
izbîndă întru adevăr, ni-1 dă 
nouă şi lumii întregi. Fie ca 
România să-i merite acest 
dar, această eternitate sfin­
ţită cu sînge şi jertfă . . .

Mediaş, 11 ianuarie 1991Incendii provocate

B alade din ta r a  lui Nime

C I N É  ?
Cine minte mai frumos ca-nainte?
Cine are zimbetul lăbărţat şi deschis?
Cine doreşte să ne fie părinte?
Cine este dezidentul dezis?

Cine se screme in limba franceză?
Cine chinezeşte învaţă la chitai?
Cine la creier ne pune proteză?
Cine ne vinde infernul drept rai?

Cine-i minerul de frunte în ţară?
Cinc-i comunistul călit?
Cine cuvîntul „român“ l-a făcut de ocară?
Cine va fi „cel med iubit“?

Cine este dezidentul dezis?
Cine ne minte astăzi mai bine?
Cine are zimbetul lăbărţat şi deschis?
Cine... vă rog!... Hai ghiciţi, CINE?

Dan loan BOGDAN

de neglijenţă
Scalpul d-lui Răzvan Theodorescuîn luna ianuarie, pînă ia 

publicarea prezentului arti­
col pe raza municipiului şi 
judeţului Sibiu au avut loc 
un număr de 9 incendii. Cele 
mai multe au fost înregistrate 
ia locuinţele particulare, fiind 
cauzate de aparatele de în­
călzire electrice uitate în pri­
ză, lăsate fără supraveghere, 
sau cu defecţiuni, de jocul 
copiilor cu focul şi coşurile 
de fum defecte. Pentru e- 
xemplificare, iată două eve­
nimente care, fără intervenţia 
promptă a cetăţenilor, a pom­
pierilor civili din localităţi, 
sau a pompierilor militari se 
puteau solda cu consecinţe 
nefaste.

în data de 18 ianuarie 1991, 
în gospodăria cetăţeanului 
Stupu Torna din comuna Vur- 
pî.r a izbucnit un incendiu 
la bucătăria de vară, cauzat 
d negii' -nţa copiilor acestu­
ia (Toma şi Ioniţă) care au 
făcut foc într-o sobă meta­
lică amplasată necorespunză- 
tör faţă de materialele com­
bustibile, incendiind bucătăria 
şi 20 metri pătraţi din aco­
perişul casei.

Tot în data de 18 ianuarie 
■1991, pompieri militari au 
fost anunţaţi telefonic de pri­
măria comunei Răşinari că, 
la locuinţa cetăţeanului Abos- 
tu Ilie din aceeaşi localitate, 
a izbucnit un incendiu în po­
dul casei. Deplasîndu-se la 
faţa locului, organele de pom­
pieri au constatat că incen­
diul a pornit de la o grindă 
încastrată la coşul de fum. 
Datorită intervenţiei prompte 
a cetăţenilor şi formaţiei ci­
vile de pompieri de la fabri­
ca de covoare „Dumbrava“, 
Incendiul a fost localizat şi

lichidat în limitele găsite.
Care ar fi fost urmările a- 

cestor evenimente dacă ceea 
ce v-om relatat pînă acum 
s-ar fi întâmplat în toiul nop­
ţii?

Vă lăsăm pe dumneavoastră 
să vă imaginaţi!

•  După Revoluţie, marile 
metropole europene au fost 
vizitate, graţie căderii ceau- 
şismului, şi de numeroşi tu­
rişti români, şi în nici una 
din ele nu au văzut atita gu­
noi ea în burgul nostru. Noi 
am semnalat nu odată acest 
lucru dar de auzit tot noi am 
auzit In speranţa că totuşi 
mai sínt şi alte urechi, re­
dăm mai jos încă două inter­
pelări, sosite oe adresa re­
dacţiei de la cititorii noştri: 

Stroescu Sorin (str. Uzinei 
nr. 18): „De la jumătatea lu­
nii noiembrie 1989 nu s-a ri­
dicat gunoiul de pe strada 
mea deşi am anunţat salubri­
tatea şi înainte şi după Săr­
bători. Dacă nici la această 
oră nu se prezintă nimeni, 
vom ajunge să umblăm cu 
plasele pe lingă tomberoane, 
ca să scăpăm de gunoi?“ 

Pric Ion (str. Vulcan nr. 
19): „Vă aduc la cunoştinţă 
următoarele: în cartierul un­
de locuiesc nu se ridică gu­
noiul menajer cu lunile, dar 
în schimb maşinile de la
I.G.O.S. se folosesc în alt 
scop. De exemplu: în ziua 
de 14 decembrie maşina cu

(urmare din pag. I)

Te-ai fi aşteptat să-şi ceară 
scuze pentru modul ipocrit 
In care Colegiul de condu­
cere al TvR a tratat şi pre­
zentat cazul Dumitru Iuga, de 
asemenea, greva TAROM, gre­
va generală de la Timişoara,

lecteze gunoiul de la cetăţeni 
a dus pămînt de la un cetă­
ţean de pe str. Reşiţa. Mai 
a ăt că malul Cibinului (de 
la podul C.F.R. pînă la podul 
de la Guşteriţa) este plin de 
gunoaie, deoarece cetăţenii 
sínt nevoiţi să le arunce a- 
colo, şi a devenit un focar de 
infecţie“.

•  O altă problemă spinoa­
să ridicată de cititori e cea 
a liberalizării: ce a adus ea 
bun? „Afaceriştii brumării“ 
i-au înţeles s* * Utilităţile gă­
sind chiar şi în liberalizare o 
cale de îmbogăţire. Bancnota 
de 100 lei, atunci cînd este 
nouă, se vinde la liber la 
preţul întreg plus jumătate, 
pentru că poate fi în Occi­
dent schimbată în mărci. Mo­
derna monedă de 10 lei se 
vinde şi ea la liber cu 35 lei 
bucata, pentru că la mărime 
e identică cu fisa de o mar­
că şi poate fi folosită la te­
lefoanele din Occident! Pe 
bună dreptate cititorii se în­
treabă: iar ne stricăm faţa 
In Europa?

sau multe asemenea cazuri. 
Dar nu, domnia sa îşi cere 
scuze pentru emisiunea din 
noaptea de Anul Nou, pe care 
o consideră singura pată in 
activitatea sa. O numeşte, de 
altfel: „O lungă şi lălăită de­
mocraţie a incompetenţei“ (?!). 
Iată că, după ce puterea ne 
bombardează zilnic cu „de­
mocraţia originală“, avem 
de-a face acum cu una a „in­
competenţei“. în  continuare, 
d-1 R. T. îşi exprimă păre­
rea de rău că pînă acum nu 
a făcut cenzură şi ne asigură 
că de acum încolo va face 
tot posibilul să cenzureze pro­
gramele. De parcă, de dile­
tanţi cenzuraţi am avea noi 
nevoie la unica televiziune, 
nu de profesionişti!

Şi pentru că toată lumea 
se privatizează (se pare că 
e o idee la modă), aflăm că 
şi TvR se va despărţi de ra­
dio şi din 1992 va intra în

Nu .ştiu ce am că nu mă 
simt deloc bine. Pot spune 
că sínt chiar bolnav (grav?). 
Să fie cauza evenimentelor 
din decembrie 1989, care m-au 
prins în vîrtejul şi tensiu­
nea lor? Să fie de unde n-am 
votat cu „liniştea noastră“? 
Am înghiţit flacoane de Ru­
dotel, Distonocalm şi vitami­
ne, am renunţat ia cafea tre- 
cînd pe ceaiuri din plante 
medicinale. Degeaba. Atunci 
m-am gîndit la o ultimă so­
luţie. Nu, nu cea violentă 
la care v-ar duce rima, ci la 
o terapie originală (aşa sîn- 
tem noi românii, originali), 
a cărei denumire şi princi­
pii îmi aparţin: natalotera- 
pia. Eu, ca ecolog, susţin că 
multe dintre dereglările func­
ţionale ale organelor, apara­
telor şi sistemelor corpului 
uman sínt rezultatul dezechi­
librelor dintre organism şi me­
diul său natal. Pentru resta­
bilirea armoniei în organism, 
respectiv pentru însănătoşire, 
sau cel puţin ameliorarea stă­
rii bolnavului, consider că 
este benefică reîntoarcerea 
lui pe meleagurile natale. 
Venind în contact cu elemen­
tele mediului în care s-a năs­
cut şi a copilărit, bolnavul 
se poate întrema într-o pe­
rioadă relativ scurtă de timp.

La această soluţie am a- 
pelat eu, sîmbătă, 12 ianua­
rie 1991, ureînd dimineaţa în 
tren şi coborînd la Tălmaciu. 
Din gară am luat-o drept spre 
„Fîntîniţa rece“, un izvor la 
care m-am „adăpat“ o copi­
lărie întreagă. Abia l-am re­
cunoscut, cu deiuşorul obîrşiei 
surpat, fără ţurloi; o închi­
puire de cişmea, pe care se­
ceta din ultimii ani a redu- 
s-o la un ochi imobil de apă.

„perfectă normalitate“, priva- 
tizändu-se, iar de anul acesta 
se va generaliza In toată ţara 
cel de al doilea canal. Deci, 
încă un canal în slujba min­
ciunii şi dezinformării.

Nu, domnule R. T., nu de 
o televiziune unică cn două 
canale de emisie (care cîte- 
va luni de zile a avut şi ne­
obrăzarea să-şi spună „libe­
ră“) avem noi nevoie, ci de 
o televiziune independentă. în 
care poporul să aibă încre­
dere. Domnul.. Theodorescu, 
chiar nu auziţi vocea popo­
rului din stradă: „Cu tele­
vizorul aţi minţit poporul“!

îmi pare rău pentru dum­
neavoastră, domnule R. T., 
că nu aţi reuşit nici de a- 
ceastă dată să vă recuperaţi 
mult rîvnitul scalp pe care 
vi l-au luat acei ziarişti pe 
care nici măcar nu-i citiţi, 
pentru că „ştiţi ce scriu“. 
Mai încercaţi!

Am inspirat adînc aerul cu­
rat de la marginea pădurii, 
înghiţind din timp în timp 
cîte o gură din apa „supra­
vieţuitoare“ Mi-am udat şi 
faţa şi m-am întins puţin 
pe iarba neobişnuit de verde 
pentru toiul iernii (e drept, 
o iarnă blîndă). Mi-am um­
plut o sticlă cu apă şi am 
luat un boţ de argilă spre a 
le ingera acasă, încetul cu în­
cetul. Apoi am cutreierat pă­
durea risipită pe coame de 
dealuri şi vilcele, amintin- 
du-mi întîmplări şi ghiduşii 
dc demult, ba chiar încercînd 
să le repet pe unele: am tre­
cut Cibinul ca un acrobat, pe 
două cabluri ce mai aminteau 
de fosta „punte ţuţuită“; am 
suflat în tilinci de cucută, am 
cules şi mîncat fructele ro­
şii ale măceşilor; am avut 
chiar şansa să întîlnesc doi 
copii hoinari şi ei ca şi mi­
ne, care făcîndu-şi arcuri de 
alun cu săgeţi de trestie, au 
convenit să dea în mintea 
mea, întreeîndu-ne tustrei în 
lansarea de săgeţi spre cerul 
acoperit

M-am întors în comună pe 
un car cu lemne. Eram plin 
de viaţă, cu „oateriile“ celu­
lare încărcate de noi energii.

Ajuns în Sibiu, am pornit-o 
din gară, la pas sprinţar, spre 
casă. Eram alt om. Cred 
că mă însănătoşisem, sau e- 
ram pe cale. Dar în Pi aia 
Mare (a Revoluţiei) am găsit 
lume strînsă scandînd „Timi­
şoara, Timişoara“, ca în 21 
decembrie 1989 şi în masa 
aceea de suferinzi, brusc, 
m-am reînbolnăvit Noroc că 
Tălmaciul e aproape. Totuşi, 
trebuie să existe şi o altă 
terapie!

Constantin DRĂGUŢ ES< ’IJ

Gabriela BĂLAN

Datorită neapariţiei la timp a legii funciare, în Banat au rămas sute de hec­
tare de teren, de pe care nu au fost adunaţi pîşii de porumb. Şi cînd te gin­
e ş t i  că in iarna asta au suferit şi mai suferă încă de foame mii şi mii de vite. 
Ce i-ar mai fi ronţăit ele! Foto: RADU DUMITRU

Grupul dc pompieri 
al judeţului Sibiu

VOCI DIN PUBLIC
nr. 31-SB-2208 în loc să co-

F ile  de reportaj

Un regat pentru ... o terapie
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]/ 'í̂ ĈOTIDlAN INDEPENDENT • SiGIU in Eur
Ziarul „21 RADICAL“ este difuzat în numeroase ova- , 

ţie din Europa. Enumerăm cîteva: Paris, Rennes (Franţa), 
Deventer, Seuzach, Schweiz, (Elveţia), Miin- 
cnen, Ulm, ’̂ ineenden, Freiburg, Neu Ulm, Hilchenbach, 
Renningen, Massenbachhaunes, Alen, Gummersbach (Ger­
mania), Londra (Anglia), Luxemburg.

Avînd relaţii de colaborare cu centrele de presă din 
aceste localităţi şi cu publicaţiile OUEST—FRANCE, LE 
MONDE, LIBERATION, THE MONITOR, DER SPIE­
GEL, 1000—|-1, putem veni în ajutorul firmelor particu­
lare şi de stat care doresc contacte şi încheierea de afa­
ceri comerciale în aceste zone.

Pentru străinătate abonamentele se fac la sediul redac­
ţiei atît în lei, cît şi în valută.

Stimaţi consumatori
P en tru  buna aprovizionare a d-voastră cu 

lapte şi produse lactate vă rugăm  să restitu ­
iţi sticlele de lapte 1/1, sticlele de sana 1/2 
şi 1/4 şi borcanele de iau rt, la unită ţile  de 
specialitate ale com erţului.

Se acordă preţu l nou al am balajelor.
-  23 -

A socia ţia  Econom ică cu Profil Industria l 
P r e s tă r i  S e rv ic ii ş i C onstruc ţii M ontaj-S ihiu

cu sediul în Sibiu, str. Ceaicovski nr. 59 
ANGAJEAZĂ DE URGENŢA: 

t  zidari
•  dulgheri
•  instalatori categoriile 3—4
Informaţii la telefon 3 05 61 şl 3 43 42 şi la 

sediul întreprinderii. — 25 —

A socia ţia  Econom ică cu Profil Industria l 
P r e s tă r i  S e rv ic ii ş i C onstruc ţii M ontaj-S ibiu

cu sediul în Sibiu, str. Ceaicovski nr. 59,
EXECUTA p e n t r u  p o p u l a ţ ie  ş i  în t r e ­
p r in d e r i  DE STAT ŞI PARTICULARE, lucrări 
de:

•  zidărie;
•  tencuieli
•  zugrăveli-vopsitorii
•  faianţă, gresie, mozaic
•  învclitori din materiale bituminoase şi şar­

pante din lemn
•  reparaţii la construcţii
•  lucrări de săpături, terasamente, scarificărl 

şi nivelare teren
•  instalaţii electrice interioare
•  lucrări de tinichigerie la constru ţii
•  împrejmuiri
•  confecţii metalice
•  transporturi de materiale
Informaţii la telefon 3 05 61 şi 3 43 42 sau la 

sediul întreprinderii. — 24 —

„ S I B T O U R S "
organizează transport persoane 

SIBIU — BUCUREŞTI şi retur
— plecarea Sibiu, ora 6
— plecarea Bucureşti, ora 18

VinerL 25 ianuarie 1991. Preţ 500 lei dus-înţors. 
Informaţii str. Mitropoliei nr. 26. Telefon 1 81 78.

—  26 —

A N U N Ţ
Asociaţia CiiUuralfi Pro-Basarabia şi Bucovina, subfiliala 

Mediaş, invită pe membrii şi simpatizanţii săi la Adunarea 
Generală dm 25 ianuarie 1991, ora 17, în sala Liceului Roth 
clin Mediaş.

Comitetul

PIERDERI
® Pierdut legitimaţie servi­

ciu eliberată de întreprinde­
rea. „13 De.embrie“ Sibiu, pe 
numele Matei Maria. O de­
clar nulă. (2791)

•  Pierdut contract proprie­
tate personală eliberat de E. 
P.C.F.L. nr. 6726/4/2/2, din 
cartea funciară nr. 4632, pe 
numele Sîrbu Eufimia. I! de­
clar nul. (2793)

* Pierdut contract închiri­
ere eliberat de I.L.L. Sibiu, 
pe numele Dumitru Gheorghe, 
str. Muncel bl. 5 (41) Sibiu, 
ll declar nul. (2789)

VÎNZÂRI-CUMPARARI

Vînd televizor color şi 
piese Renault 13. Telefon 
3 01 20. (2786)

•  Vînd vin negru Caber­
net. Telefon 3 09 97.

® Vînd c’iferite piese Mer­
cedes DB 123, Opel, Opel Man- 

. ta, -B.M.W. 316, Audi 8Ó. ulei 15 
W-40, filtre -ulei, Tv color, 
maşini scris electrice, toate 
pe valută. Telefon 1 40 25. du­
pă ora 17. (2790)

•  Vînd cercei aur mici, 
cumpăr mari şi aur pentru 
verighete. Cumoăr mărci. şi 
dolari pentru 'excursie două 
persoane. Telefon 924/2 28 54.

(2794)
•  Cumpăr obiecte vechi de

ornament din sticlă, bronz . .., 
tablouri pe pînză, pe lemn, 
mobilă veche cu intarsii şi 
ornamente. Zilnic 18—21, tele­
fon 4 76 45. (2792)

•  Cumpăr parchet stejar 
uscat, 60 rrp. Telefon 2 83 04, 
orele 18—20.

SCHIMB DE LOCUINŢA
•  Schimb apartament două

camere, bucătărie în casă 
I.L.L. cu spaţiu mai mare. Re­
laţii telefon' I 12 39. (2736)

PBOBRAMUL TV
- 8,00 Horoscopul zilei. 9,10 
Actualităţi. 9,25 Oamenii de 
lingă noi. 10,05 Film serial 

" (reluare) Sfîhtul (Filiera Bra­
ziliană — I). 10,50 Ora de 

1 muzică. 11.50 Jazz-magazin. 
12,40 Actualităţi. 12,50 Senal 
şt;inţific. 13.20 Campionatul 
mondial de schi alpin. 14,40 
Preuniversitaria. 15,20. Te.e- 

ţşcoală. Curs de limba germa­
nă. Curs de limba italiană. 
15,50 Tragerea Prono-Expres.
16.00 Mu. i. „ pentru toţi. 16,20 
Forum. 16,45 Studioul „E“. 
17,25 Recital muzical. 17,40 
15, 16, 17, 18. 18,20 Reflector. 
18,45 Cîntece şi dansuri ţigă­
neşti. înregistrare de la Sala 
Palatului. 19,00 Puncte de ve­
dere. 19,40 Desene animate.
20.00 Actualităţi. 20,05 Croni­
ca Parlamentului. 21,00 Cam­
pionatele euroDene de pati­
naj artistic. Proba de pe­
rechi. 22,00 Mai aveţi o în­
trebare? 22,50 Gong. 23,30 Ac­
tualităţi. 23,40 Pro musica.

DIN NOU SCUTURI 
UMAÜE

Bagdad, 21 ianuarie — Ira­
kul a revenit din nou la 
tactica folosirii de scuturi u- 
mane, anunţînd că 20 de pri­
zonieri au fost plasaţi în 
locuri strategice. Totodată a 
făcut cunoscută descoperirea 
a două cadavre ale piloţilor 
din forţa aliată. Pînă in pre­
zent aliaţii recunosc că au 
pierdut 15 avioane şi 21 pi­
loţi. S.U.A. şi Marea Britanie 
au protestat pentru nerespec- 
tarea de către Irak a dreptu­
rilor prizonierilor, semnate 
prin convenţii internaţionale.

Hussein a respins un ultim 
program de pace propus de 
preşedintele Gorbaciov, care-i 
cerea un armistiţiu şi retrage­
rea din Kuweit. Hussein a 
recomandat ca armistiţiul 
respectiv să fie studiat de 
preşedintele Bush. Arabia 
Saudită a continuat să rămî- 
nă obiectul furiei lui Hussein. 
Riadul a fost atacat cu ra­
chete „Skud“, din care cel 
puţin una a fost interceptată 
cu contra-racheta „Patriot“. 
Nu s-au înregistrat victime. 
Pentru a preveni proliferarea 
terorismului internaţional, 
practicat de Irak, guvernul 
german a încetat să mai ofe­
ră vize pentru irakienii din 
ţară. Un libanez, membru al 
Frontului pentru Eliberarea 
Palestinei, a fost arestat ia 
München, iar la Bonn, II ira­
kieni au fost arestaţi. Acelaşi 
lucru s-a întîmplat cu 2 ira­
kieni la Londra.

F L A S H
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RETELE NEGRE IN LETO­

NIA. în capitala Letoniei s au 
dat lupte între unităţi aie 
Ministerului de Interne sovi­
etice şi ale Ministerului de 
interne Letone. „Beretele ne­
gre“ sovietice, cu un efectiv 
de 100 militari, au avut, timp 
de 5 ore, schimb de focuri 
cu organele poliţiei din Riga. 
S-au înregistrat 5 morţi şi 10 
răniţi, Intre care un ziarist 
finlandez şi un cameraman 
de Li televiziunea din Mos­
cova. i  Comunitatea Euro­
peană şi-a suspendat o reuni­
une ce urma .ă Se ţină joi 
şi vineri, privind acordarea 
unui ajutor pentru U.R.S.S. 
Joseph Clark (ministrul de 
externe al Canadei) a decla­
rat: guvernul de la Olawa 
îşi revizuieşte programul de 
ajutor pentru U.R.S.S. optînd 
pentru o cale m.d directă 
spre ţările baltice. •  Deces, 
într-o mînăstire din S.U.A.. 
a trecut în nefiinţă principe­
sa Ileana, fiica regelui Ferdi­
nand (al României) şi a Mă­
riei.
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zdrobească statele baltice, 
Kremlinului îi va fi mai u- 
şor să ia măsuri şi împotri­
va Europei răsăritene. Sau- 
dargas a remarcat, în acest 
context, că ce se întîmplă 
în prezent în Lituania poate 
avea consecinţe mai grave 
decit războiul dia Golf.

•  Washington. Vicepreşe­
dintele Lituaniei, Kusnicsas, 
a declarat că îi va cere se­
cretarului de stat american 
Baker, să ia imediat poziţie 
şi să protesteze împotriva in­
tervenţiei militare sovietice 
în Lituania şi Letonia. Kus­
nicsas şi vicepreşedintele le­
ton Ivans, conferă astăzi la 
Washington cu James Baker. 
Potrivit demnitarului litua­
nian. Occidentul trebuie să 
facă mai mult c’ecît să pro- 
tpAeze verbal împotriva e- 
vemmentelor de la Vilnius 
şi Riga. Kusnicsas a subliniat 
că ceea ce se întîmplă în ţă­
rile baltice are o dimensi­
une internaţională şi nu nu­
mai locală.

Preşedintele S.U.A., Buşii 
şi-a manifestat îngrijorarea 
crescândă faţă de intervenţiile 
sovietice în republicile bal­
tice. Bush a adresat un apel 
cnoducerii de la Kremlin, 
cerîndu-i să se abţină de la 
folosirea forţei în regiune. 
Şeful executivului american

a subliniat totodată că întrea­
ga comunitate internaţională 
este foarte îngrijorată de ac­
ţiunile militare sovietice.

•  Moscova. Preşedintele Ru­
siei, Boris Ielţîn a rostit o 
cuvîntare în faţa Sovietului 
Suprem al federaţiei, subli­
niind că se impune coopera­
rea strînsă între republicile 
unionale pentru a fi combă­
tută reapariţia sistemului to­
talitar în U.R.'\S. Ieiţîn a 
apreciat că evenimentele din 
republicile baltice, fac par­
te dintr-o ofensivă a elemen­
telor dogmatice, vizînd schim­
barea cursului politic în U.
R. S.S. El a adăugat că este 
încercată răsturnarea organe­
lor constituţionale liber ale­
se din ţările baltice, în vre­
me ce conducerea de la Krem­
lin sprijină structuri ilegale, 
anticonstituţionale în respec­
tivele republici. Potrivit lui 
Ielţîn, evenimentele sínt în­
tr-o fază critică şi numai 
p ::a metode extraordinare se 
mai pcat: încă ajunge la nor­
malizarea situaţiei.
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•  Riad şi Washington. U-
nităţile infanteriei marine a
S. U Á. staţionate de-a lungul 
frontierei dintre Arabia Sau- 
riită si Kuweit au bombar­
dat cu obuze de maro putere 
explozivă ceea ce au bănuit 
a fi amplasamentul unei u-

nităţi de artilerie irakiană, 
care deschisese focul asupra 
amplasamentelor americane. 
Nu este limpede dacă obiec­
tivul a fost atins, dar arti­
leria irakiană nu a ripostat. 
ÍDe la începutul războiului, 
de-a lungul frontierei sínt 
masate efective aliate, dar 
pînă acum nu s-au efectuat 
ciocniri directe între cele 
două părţi. Ministrul ameri­
can al apărării a sublimat 
că ofensiva terestră nu va 
fi lansată decit după termi­
narea campaniei actuale de 
bombardament. El a spus că 
raidurile continuă, în special 
cu scopul detectării lansa­
toarelor mobile şi rampelor 
fixe de rachete „Skud“ din 
Irak.

Totuşi, comparativ cu pri­
ma fază a operaţiunilor, ac­
centul raidurilor este pus în 
prezent pe concentrările de 
trupe irakiene din Kuweit. 
Sistemele de comunicaţie mi­
litare au fost din nou ataca­
te în cadrul eforturilor de 
a izola trupele irakiene din 
Kuweit de comandamentele 
din Irak. Nici o acţiune con­
traofensivă de proporţii nu 
a fost semnalată de partea 
irakiană. Dar, potrivit unui 
general american este posi­
bil ca această reţinere să fa­
că parte din strategia de lup­
tă a Bagdadului. Generalul 
a mai spus că asaltul aerian 
asupra I -akului este departe 
de a se fi sfîrşit.
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